

## 短新闻

## 城市路口多了一抹“红”

### 温州启动文明交通志愿活动

本报记者 蓝莹  
通讯员 王田维 实习生 陈怡

本报讯 “当事人就在我眼前跳下了车,倒在路上。”近日,回忆起前不久发生在温州市区街头的惊险一幕,一名交通志愿者仍记忆犹新。

当日,一名男子突然跳车,口吐白沫倒在路上。正在附近的4名交通志愿者,毫不犹豫冲上前,轮流与热心路人一起,对该男子实施急救,并拨打110和120,最终挽回了男子的生命。

这群穿着红色马甲的交通志愿者,正是温州近期刚启动的“全城有礼 文明伴我行”活动中的成员。

今年6月,为更广泛组织动员文明单位、企业及党员、群众等积极参与温州市文明城市建设,温州市文明办、团市委、市公安交管局正式启动“全城有礼 文明伴我行”交通志愿者活动。

活动首批在鹿城、龙湾、瓯海等地设立230个文明示范路口,参与者可按照“位置就近、活动便利”的原则,在家门口参与文明城市建设。

温州市四条交通主干道,被银行、保险等组成的央(国)企、大型企业认领,将分别被打造成金融文明街、保险文明街、国文明街、通讯文明街。目前,这230个路口,已完成111个路口的认领,志愿者也身披红马甲,全体上阵。

为配套本次活动,当地还建立一套体系平台,根据志愿者服务成效和评价体系,综合考评志愿者工作,并赋予一定的优惠政策。如参与认领的企业、单位等,可在包干路口、路段按照标准,以一定形式露出企业、单位名称;在交通诱导屏等处同步落款;在志愿者服装上印制单位名称、标语,提升公益品牌认知度。

据了解,认领的企业、单位在参与活动后,还可在“文明单位”“青年文明号”等相关评优评先活动中,同等条件下优先予以考虑;参与的个人也可以在“最美温州人”“最美志愿者”等系列评比中优先予以考虑。

同时,针对机动车驾驶人,参与本次活动的,可参照“学法减分”和“优驾容错”机制,享受相应政策。如通过“学法减分”机制,每完成一次活动,将扣减驾驶证1分,最多可扣减6分;在“优驾容错”机制中,驾驶人如积极参与本次活动,可享受轻微交通违法首次免罚的政策。

目前,该活动正在温州全市大力推广,旨在提升温州城市文明程度和市民文明交通素养,浓厚文明城市宣传氛围。

## 多措并举 打造“无讼村”

通讯员 张建芳

本报讯 今年以来,永嘉县法院碧莲法庭在碧莲镇澄田村,开展“无讼村”创建工作,向内优化审判团队、向外完善调解联动机制,诉讼纠纷化解率达41.14%,涉村案件以调解、撤诉方式结案比例达45.45%。

法庭一方面与村居建立常态联络机制,定期摸排村社成讼风险点并及时预警协调化解纠纷,另一方面,针对村社内影响较大的事件,及时联系基层调解组织、村委会等就地协调化解,调解不成的,做好相关诉讼服务工作。此外,法庭不断优化团队,通过普法宣讲、培训授课、公众开放日等活动,延伸司法服务,助力提升群众法治观念。

## 图说平安

## 对毒品说“不”

通讯员 刘聪 叶凌琳

本报讯 近日,建德市寿昌镇政府、市公安局,在寿昌镇第二小学和童家小学开展“禁毒从我做起,共同抵制毒品”活动,为200余名师生们上了一堂生动的禁毒课。



在寿昌镇第二小学,市公安局禁毒大队副大队长金建亮通过以案说法的方式,围绕“什么是毒品”“什么是吸毒”“毒品的危害”“如何防止吸毒”四个方面展开讲解,让师生深刻理解禁毒的重要性。提问环节中,大家积极抢答。

在童家小学,禁毒社工展示了毒品样本,详细讲解各类毒品的伪装与隐蔽性,号召师生提高警惕、珍爱生命、远离毒品。另外,禁毒社工还发放了宣传资料,倡导大家积极参与禁毒斗争,举报非法种植罂粟毒品原植物等违法犯罪行为。师生们在禁毒横幅上郑重签下名字,纷纷表达对毒品说“不”的决心。

## “这些可别碰”



近日,建德市大慈岩镇综合信息指挥室联合大慈岩派出所,在镇初级中学举办“6.26”禁毒宣传进校园活动。

现场,民警向同学们介绍常见、新型毒品类型,让大家充分认识毒品危害,自觉远离毒品及易染毒场所。同时通过讲解典型案例,提醒学生掌握抵御毒品侵害的常用技巧。

通讯员 汪婕

## 水果“讲”反诈

“鱼因馋上钩,人因贪受骗”“诈骗手法多,你我要小心”……近日,苍南县桥墩派出所民警来到辖区水果店,在水果包装上贴上温馨提示,提醒消费者防范诈骗。

自5月以来,桥墩派出所开展了多形式、广覆盖的反诈宣传。该所还在各大医院和核酸采样点,张贴宣传标语,做到防疫、反诈两不误。

本报记者 蓝莹  
通讯员 朱俊



## 服务解企忧



为全力打响“铁军护航·警助共富”品牌,近日,江山市公安局制作了“‘郎盾护企’调查问卷”,深入企业倾听企业主心声,为企业提供全方位、全流程的精准服务。截至目前,共发放调查问卷200余份,收集意见300余条。

通讯员 张秀荣 毛倩颖

## 平安经验

## 搭建干事创业平台

## 锻炼年轻政法干警

通讯员 杜伊凡 徐宇臣

本报讯 “一年的挂职锻炼经历将会是我人生中最珍贵的财富,唯有‘志在万里、低头绣花’,才能学到更多、收获更多。”金华市检察院挂职义乌市委政法委的干警金立航说。

近日,金华市委政法委组织全市政法单位,为选派到政法委机关锻炼的干警们开展了一次信息简报“扛旗争先大比武”活动,阶段性检验干警们的文字能力,也为他们上了一堂互学互鉴的交流课。

为全面巩固深化政法队伍教育整顿成果,发现和培育优秀年轻干部,金华市委政法委聚焦年轻政法干警“选育管用”工作系统性重塑,出台《金华市选派政法单位干警到党委政法委机关锻炼实施办法》,为“想干事、能干事、干成事”的干部搭建良好干事创业平台。按照岗位相近、职责相通等原则,选派具有本科以上学历、年龄不超过30岁的年轻优秀在职在编正式干警,原则上到政法委机关开展为期一年的锻炼培养。

锻炼单位为干警安排相应工作岗位,明确1名领导与其结对帮带。锻炼期间,干警接受锻炼单位和派出单位的双向管理。锻炼单位对干警的表现情况按年度进行考核鉴定,由派出单位根据考核等次进行绩效考核。对培育“成熟”的干警,有计划地安排他们到重要岗位经受锻炼。同时,派出单位全程跟踪锻炼干警的现实表现,并将其作为干部选拔任用依据之一。

目前,该市已从全市政法单位选派首批14名干警分赴市、县两级政法委机关锻炼。

## 驻村辅警“上台打擂” 晾晒基层治理法宝

通讯员 林延峰 郑秋云

本报讯 近日,一场“擂台赛”在开化县杨林镇文化礼堂开展,引来现场人员阵阵掌声。

“我们友好村今年以来已经实现‘零警情’‘零发案’,下一步,我们将继续夯实基层治理,全力争创年度‘无案村’。”

“我最自豪的,是我们下庄村老百姓有事情第一时间会想到找我,这既是对我的期待,也是对我的认可。”

村民当评委,村警上讲台。据悉,为了将基础警务工作融入政府基层治理,杨林派出所联合杨林镇政府,开展这场“边关点兵、村村打擂”PK赛。在热烈的气氛中,杨林派出所11个村的驻村辅警和网格员一一亮相“过招”。

此次擂台赛以“整改回顾、互督互促;实绩晾晒、互看互促;组团PK、互比互学;摘星夺旗、互比互促”的方式开展。杨林镇党委书记余速说:“通过比拼晾晒,说说一年的工作得失,晒晒一年的工作经验,可以进一步激发村警干事创业的活力。”

今年以来,杨林派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“公安大脑”和“融警务”建设为契机,推出“源警智治应用平台”,并将其作为公安机关联系人民群众的重要抓手,广泛应用于各项警务活动当中。

同时,该所积极开展“铁军护航·警助共富”行动,在全镇推行“三色治理”工作机制,制定出台《杨林镇社会治安“三色治理”考核办法》,构建“党委牵头、公安主抓、村居配合、全民参与”的基层治理氛围。